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Στόχος του δήμου μεταξύ άλλων είναι η δημιουργία συνθηκών δημιουργικής 
απασχόλησης των παιδιών στα σπίτια τους, η διατήρηση επαφής με δασκάλους κ.α.
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Παιχνίδι, εικαστικές δημιουργίες, παραμύθια, μουσική, θεατρικές παραστάσεις, 
βιβλιοπροτάσεις, άθληση και επικοινωνία προσφέρει το πλούσιο μενού που 
ετοίμασε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών και η Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών 
(ΚΕΥΝΣ) για τα παδιά, τα οποία κλήθηκαν να αποχωριστούν τους φυσικούς 
εκπαιδευτικούς τους χώρους και να παραμείνουν στις κατοικίες τους εξαιτίας των 
μέτρων που επιβλήθηκαν για την πρόληψη και την ανάσχεση της εξάπλωσης του 
κορωνοϊού COVID-19.



Όπως αναφέρει ο δήμος, μετά το σοκ που δέχθηκε το σύνολο της κοινωνίας με την 
επιβολή των πρώτων μέτρων απαγόρευσης της κυκλοφορίας, το κλείσιμο των 
σχολείων, την αναστολή λειτουργίας των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης 
(ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ), οι Υπηρεσίες του δήμου άρχισαν άμεσα να προετοιμάζουν το 
έδαφος για την επόμενη ημέρα, δεδομένου ότι πολλοί εργαζόμενοι παρέμειναν στις 
θέσεις εργασίας τους. Ως στόχος των παράλληλων και συντονισμένων 
πρωτοβουλιών των φορέων του δήμου και της ΚΕΥΝΣ τέθηκε η δημιουργία 
συνθηκών δημιουργικής απασχόλησης των παιδιών στα σπίτια τους, η διατήρηση 
της επαφής με τους δασκάλους και τους φίλους τους, και κυρίως η προσφορά 
δυνατοτήτων και επιλογών ώστε οι ώρες να περνούν ευχάριστα.

Έτσι, αμέσως με το σύνθημα που έδωσαν ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης και ο 
πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Δημήτρης Απατσίδης, όλο το δίκτυο των Βρεφονηπιακών και 
Παιδικών Σταθμών, τα τμήματα των ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ, μαζί και οι Δημοτικές 
Βιβλιοθήκες, επιδόθηκαν σε έναν αγώνα ταχύτητας για να ετοιμάσουν και να 
προτείνουν ένα συνολικό πλαίσιο επιλογών και δράσεων, αξιοποιώντας τη 
σύγχρονη τεχνολογία και το διαδίκτυο.

Η πρώτη πιλοτική λειτουργία της τηλε-εκπαίδευσης και τηλεαπασχόλησης 
ξεκίνησε από τον Βρεφονηπιακό Σταθμό Νεάπολης «Πισίνα», η οποία «στήνει» επί 
της οθόνης διαδοχικά ένα τμήμα-τάξη με πρωταγωνιστές τα ίδια τα παιδιά και 
συμμετέχοντες τους γονείς τους. Κι αρκεί το… κουδούνισμα-κλήση της υπεύθυνης 
εκπαιδευτικού για να πάρουν όλοι θέση απέναντι από τη web camera για να 
αρχίσουν το παιχνίδι, τις κατασκευές, την παρακολούθηση παραμυθιών, ιστοριών 
και βίντεο, αλλά κυρίως να συναντήσουν τους φίλους τους και τις δασκάλες τους.

Στο απομακρυσμένο παιχνίδι μπήκαν και τα ΚΔΑΠ δημιουργώντας ένα ειδικό 
ιστολόγιο-blog (http://kdapns.blogspot.com/) προσφέροντας στους επισκέπτες-
χρήστες πολλές εναλλακτικές προτάσεις, όπως μεταξύ αυτών είναι τα μαθήματα 
ξένων γλωσσών, εικαστικών, μουσικής και θεάτρου, η δημιουργική απασχόληση 
των παιδιών, η άθληση και η ξενάγηση στους μαγικούς κόσμους Μουσείων, 
Μνημείων, Θεάτρων και Βιβλιοθηκών.

Τις δικές τους προτάσεις κατέθεσαν και τα ΚΔΑΠμεΑ για τα άτομα με αναπηρία, 
εξασφαλίζοντας πρωτίστως την επικοινωνία των ειδικών στελεχών με τους 
ωφελούμενους και των μελών της οικογένειάς τους.



Τέλος, οι τρεις Δημοτικές Βιβλιοθήκες (Συκεών, Νεάπολης, Πεύκων) έχουν 
καταστρώσει ένα επίσης πλούσιο πρόγραμμα, ξεκινώντας από την περίοδο του 
Πάσχα, κυρίως με ανάγνωση βιβλίων και παραμυθιών.

ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ

Κοντά στα παιδιά

Μπορεί οι δημοτικοί Βρεφονηπιακοί και Παιδικοί Σταθμοί να έκλεισαν λόγω των 
μέτρων για την πανδημία του κορωνοϊού,  παρ’ όλα αυτά ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών προχώρησε σε μια προσπάθεια να μείνουν οι παιδαγωγοί κοντά στα παιδιά 
και τους γονείς τους.

Αρχικά οι υπεύθυνοι των Σταθμών επικοινώνησαν τηλεφωνικά  με τους γονείς 
ώστε να τους ενημερώσουν για τη δράση και να βρουν τον τρόπο επικοινωνίας που 
θα μπορούσε να εξυπηρετήσει τους περισσότερους. Στη συνέχεια ξεκίνησαν να 
εφαρμόζουν τους τρόπους επικοινωνίας στους οποίους κατέληξαν, προτείνοντας 
κινητικά και ψυχοσωματικά παιχνίδια, κατασκευές και ζωγραφιές, παραμύθια, 
θεατρικές παραστάσεις και άλλες δράσεις. Στις περισσότερες περιπτώσεις η 
επικοινωνία γίνεται με βιντεοκλήση ώστε να μπορούν τα παιδιά να έρχονται σε 
ζωντανή επαφή με τις δασκάλες τους αλλά και τους μικρούς συμμαθητές τους.

Οι προσπάθειες αυτές αποσκοπούν στο να τονώσουν ψυχικά γονείς και παιδιά, να 



συμβάλλουν στην προσπάθεια μιας σχετικά φυσιολογικής ρουτίνας, να τους 
δημιουργήσουν κίνητρο για αλληλεπίδραση μεταξύ τους και να προτείνουν ιδέες 
για τρόπους διασκέδασης και δημιουργίας έστω και κάτω από αυτές τις 
εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες. Στο πλαίσιο αυτό κάθε σπίτι μετατρέπεται σε… 
τμήμα Βρεφονηπιακού Σταθμού, που περιλαμβάνει μάθημα, παραμύθια, παιχνίδια 
και δημιουργίες.

ΚΔΑΠ

Δημιουργικός χρόνος

Ο προβληματισμός των στελεχών των ΚΔΑΠ για το «τι μπορούμε να κάνουμε με τα 
παιδιά μας για να διασκεδάσουμε και να περάσουμε το χρόνο μας δημιουργικά 
μένοντας σπίτι», οδήγησε στη δημιουργία ειδικού ιστολογίου-blog 
(http://kdapns.blogspot.com/), το οποίο θα είναι διαθέσιμο από αύριο, Παρασκευή 9 
Απριλίου 2020).

Μ’ αυτόν τον τρόπο τα ΚΔΑΠ του δήμου Νεάπολης-Συκεών «μπαίνουν» στο σπίτι 
των ωφελούμενων με πολλές προτάσεις για δημιουργική απασχόληση! Μαθήματα 
ξένων γλωσσών, εικαστικά, μουσική, θέατρο για μικρούς και μεγάλους, άθληση και 
κατασκευές είναι μερικές από αυτές, ενώ τις επόμενες ημέρες θα τεθεί σε 
λειτουργία ιστολόγιο για παιδιά με παιχνίδια, κατασκευές, δραστηριότητες, 
προτάσεις για βιβλία κι άλλα θέματα!

Οι σελίδες του blog, δε, ανοίγουν την πόρτα της ξενάγησης, της γνωριμίας και 
της αξιοποίησης του μεγάλου πλούτου που φιλοξενούν ιδρύματα πολιτισμού, 
μεταξύ των οποίων:

•    Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο Αθηνών (https://www.namuseum.gr/)
•    Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης (https://www.amth.gr/)
•    Μουσείο Ακρόπολης (https://www.theacropolismuseum.gr/)
•    Λευκός Πύργος (http://www.lpth.gr/)
•    Εθνικό Θέατρο (http://www.nt-archive.gr/theaters.aspx?company=10 – 
παιδικές παραστάσεις)
•    Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος-Ηλεκτρονικό Αναγνωστήριο 
(https://www.nlg.gr/collection/ilektroniko-anagnostirio/)

ΚΔΑΠμεΑ

Καθημερινή επαφή

Από την πρώτη ημέρα των μέτρων για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού COVID-19 



τα στελέχη των ΚΔΑΠμεΑ Συκεών και Νεάπολης παρέμειναν κοντά στα άτομα με 
αναπηρία που ανήκουν στις δομές αυτές, και τα οποία παραμένουν στις κατοικίες 
τους.

Καθημερινά τα στελέχη-εκπαιδευτές των ΚΔΑΠμεΑ διατηρούν μια διαρκή 
τηλεφωνική επικοινωνία με τους ωφελούμενους και τους γονείς τους διατηρώντας 
μία τακτική επαφή μαζί τους. Παράλληλα η ψυχολόγος των δομών παρέχει 
ψυχολογική υποστήριξη στα ΑμεΑ καλλιεργώντας το επιθυμητό αίσθημα 
ασφάλειας σε αυτές τις πρωτόγνωρες για όλους μας συνθήκες.

Στο πλαίσιο των προτάσεων για δημιουργικές και ευχάριστες ώρες στο σπίτι, 
υλοποιούνται ήδη:

•    Ατομικά ψηφιακά μαθήματα ειδικής αγωγής και ενισχυτικής διδασκαλίας με 
νέους που τους ενδιαφέρει η online συνεδρία και διαθέτουν τα απαιτούμενα μέσα,
•    Ανάρτηση σχετικού υλικού στις σελίδες των ΚΔΑΠμεΑ στο μέσο κοινωνικής 
δικτύωσης (Facebook) από τις λογοθεραπεύτριες, στο οποίο έχουν πρόσβαση και 
οι γονείς (Fb: ΚΔΑΠ ΜΕΑ Νεάπολης, Κδαπ Μεα Συκεών)
Από την πλευρά τους, οι καθηγητές φυσικής αγωγής θα ανεβάζουν μικρά 
βιντεάκια και ασκησιολόγιο με απλές ασκήσεις κινητοποίησης του ατόμου, με αργό 
ρυθμό και μέτρια ένταση, ώστε να βοηθήσουν στην αύξηση των ενεργειακών 
καύσεων και στην κινητοποίηση της καρδιοαναπνευστικής λειτουργίας των 
ωφελούμενων των ΚΔΑΠμεΑ, ενώ η μουσικοθεραπευτρια και ο μουσικός θα 
συνεχίσουν τα ατομικά μαθήματα μέσω skype.

Τέλος, προτείνεται μια ασύγχρονη διδασκαλία (πρόταση για πλατφόρμα 
https://free.openeclass.org ή ακόμα και μέσω email), στην οποία οι ωφελούμενοι θα 
συμμετέχουν όποτε αυτοί θέλουν και πάντα με την επίβλεψη και τη βοήθεια του 
κηδεμόνα τους για να διασφαλίζεται ένα ασφαλές περιβάλλον για τα άτομα με 
αναπηρία. Η ασύγχρονη διδασκαλία θα συνοδεύεται και από έντυπο υλικό 
εικονογραφημένο, το οποίο θα αποστέλλεται είτε μέσω e-mail είτε μέσω 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας, κάτι που σχεδιάζεται να ξεκινήσει την ερχόμενη 
εβδομάδα.

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ

Βιβλιοπροτάσεις και διάδραση

Τη δική τους παρέμβαση αυτήν την περίοδο ασκούν και οι Δημοτικές Βιβλιοθήκες, 
τα στελέχη των οποίων παραμένουν στις θέσεις τους εξυπηρετώντας διαδικτυακά 
του βιβλιόφιλους.



Ιδιαίτερη φροντίδα, ωστόσο, έχει αναληφθεί για τους μικρούς μας φίλους 
ετοιμάζοντας ένα ελκυστικό πρόγραμμα διαδικτυακής επικοινωνίας και 
συνεργασίας. Μεταξύ αυτών των δράσεων περιλαμβάνεται γνωριμία με έναν 
συγγραφέα, η Γιορτή της Μητέρας, παρουσίαση και γνωριμία με αγαπημένους 
ήρωες βιβλίων, μαγικά… ταξίδια με ένα βιβλίο, κ.ά.

Ήδη, για την περίοδο του Πάσχα κυκλοφόρησε και αποστέλλεται στα μέλη των 
Βιβλιοθηκών ειδικό ενημερωτικό έντυπο το οποίο περιέχει προτάσεις βιβλίων και 
τεχνικές αναγνωστικής εμψύχωσης (δραστηριότητες και κίνητρα που προωθούν 
την ανάγνωση), όπως και πρακτικές ανάγνωσης έτσι ώστε να ενδυναμώσουν οι 
μικροί αναγνώστες ή ακροατές τη σχέση τους με το βιβλίο, από την παραδοσιακή 
τεχνική της αφήγησης μιας ιστορίας έως την ηλεκτρονική ανάγνωση ή ακρόαση 
ενός βιβλίου.

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ (Δευτέρα έως Παρασκευή: 9 π.μ.-3 μ.μ.)
-Συκεών: Τηλ.:  2310.217376 – email: librsykies@gmail.com
-Νεάπολης: Τηλ.: 2310.635060 – email: dimvivlioneapolis@gmail.com
-Πεύκων: Τηλ.: 2310.676356 – email: librpefka@gmail.com
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